EXAMEN D’OPTOELECTRONIQUE-Master1-ESC-
Université de Bouira/ Département de génie électrique

EXERCICE 01:

Une cellule photoélectrique possede une photocathode au césium. Elle est éclairée par une
radiation monochromatique de longueur d’onde A = 0.425um. La puissance captée par la
photocathode est 1w. Les mesures donnent alors :

- Intensité du courant de saturation I; = 2mA.
- Potentiel d’arrét Uy = 1V

1- Définir le potentiel d’arrét.

2- Définir le courant de saturation.

3- Déterminer la fréquence est 1’énergie des photos incidents.

4- Déterminer I’énergie cinétique maximale de sortie des électrons émis.

5- Déterminer I’énergie d’extraction E et la longueur d’onde seuil du césium.
6- Calculer le nombre d’électron a la saturation.

EXERCICE 02 :

On considere un semi-conducteur intrinséque dont les densités équivalentes d’états
énergétiques dans la bande de conduction et dans la bande de valence sont notées
respectivement N¢ et Ny .

1- Déterminer I’expression de la densité intrinseque ni en utilisant les expressions de
la densité d’¢électrons n dans la bande de conduction et celle des trous dans la
bande de valence p

2- Déterminé la position du niveau de Fermi intrinseque Eg; ?

3- Le semi-conducteur considéré est du silicium dont N, = 3.1 10%°cm™3 et

N, = 0,94.10%°cm™3 | le gap Eg=2.01ev et la bande de valence Ev=2.4ev.
- Calculer densité intrinséque a 127°C

- Calculer la position de fermi a -273°C

Données :
Constante de Boltzmann : k=1,381x102% J K!
Constante de Planck: h=1.054 x 10 J s
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